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Už potřeơ nabízí ministerstvo financí k prodeji dva byto-
vé domy s nájemníky na Klondajku, které však zároveň 
stojí na pozemcích města. Minimální cenu opět snížilo, 
je pod devadesáƟ miliony korun. Nabídky je možné   
podávat do konce ledna. Jediným kritériem hodnocení 
je cena, v průměru za jeden byt to vychází na šest milio-
nů korun. Aktuálně stát v našem horském středisku pro-
dává také bývalou rekreační chatu Koruna s 50 lůžky, za 
níž chce minimálně devět milionů.
Oba bytové domy stát neúspěšně nabízí od letošního 
jara, v předchozích dvou kolech se nepřihlásil ani jeden 
zájemce. V prvním kole ministerstvo financí za oba do-
my chtělo minimálně 112 milionů, v druhém bezmá-
la 102 milionů korun. Nevýhodou tohoto prodeje je, že 
státu patří jen obytné budovy, pozemky pod nimi jsou 
města. Radnice má sice zájem i o domy, chce je ale zís-
kat od státu bezúplatně. Starosta Tomáš Vašíček to zdů-
vodnil ơm, že do staveb bude třeba investovat. „Jsou     
v dezolátním stavu, je tam i zákaz vstupu na balkony,“ 
řekl už dříve starosta do medií. Náklady na rekonstrukci 
domů odhaduje na 70 milionů korun.
Dva domy s patnácƟ byty město stavělo zhruba před 
třiceƟ lety pro místní skláře. O oba domy radnice přišla 

před třemi lety při vypořádání závazků po privaƟzaci 
státního podniku Crystalex z 90. let minulého stoleơ. Po 
převzeơ předložil stát nájemníkům nové smlouvy s trž-
ním nájemným, které bylo až pětkrát vyšší než to, co 
lidé plaƟli do té doby. Navíc žádal doplaƟt nájemné za 
předcházející období, často až staƟsíce korun. To nájem-
níci – většinou senioři, invalidé nebo samoživitelé – od-
mítli a postavila se za ně i radnice. Stát nakonec ve spo-
ru ustoupil a nájemné zvýšil jen o pěƟnu, zároveň se 
rozhodl domy prodat. Za jeden dům nyní požaduje mi-
nisterstvo financí minimálně 36,7 milionu korun a za 
druhý 52,8 milionu.
Český stát se snaží zároveň najít v Harrachově i kupce 
pro bývalý penzion Koruna pod Sachrovým kopcem.  
Třípodlažní objekt se třemi sklepy ale nebyl v posledních 
letech využíván a je ve špatném technickém stavu.
Rekreační chata s dvacítkou pokojů potřebuje rozsáhlou 
rekonstrukcí, je odpojená od elektřiny, plynu i od vody. 
Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových   
bývalý penzion prodává formou elektronické aukce.

  MarƟn Soukup

Ministerstvo financí potřeơ nabízí domy na Klondajku. 
Město je chce dál získat bezplatně

Ohlédnuơ za adventním 
časem
Jistě není mnoho námitek, možná žádná, že advent patří 
všeobecně k nejkrásnějším chvílím každého kalendářní-
ho roku. A u nás v Harrachově si jej umíme jaksepatří 
užít a vychutnat. Jsme přece krásné horské středisko, 
povětšinou i zasněžené, pokud klimaƟcké podmínky 
dovolí, a díky tomu je atmosféra nadcházejících svátků 
Vánoc ještě výsƟžnější a opravdovější. 
Ještě před tradičním rozsvícením harrachovského      
vánočního stromu samospráva města přichystala na 
konci listopadu pro místní seniory besídku v kulturním 
centru. Zhruba padesát přítomných seniorů navšơvil 
Krakonoš a zhlédli vystoupení kytaristy Štěpána Vrány či 
pěveckou hudební vložku děơ z mateřské školy. Jako 
dárek od města každý senior obdržel láhev vína a také 
volnou vstupenku na divadelní vystoupení. 
Rozsvícení vánočního stromu na harrachovském náměs-
ơčku připadlo na neděli prvního prosince. Harrachovské 
hospodyně v čele s místostarostkou Lucií Kučerovou 
tradičně napekly výborné cukroví. Nechyběl Krakonoš, 
pouštěly se lodičky, vystoupily děƟ z mateřské školy pod 
vedením MarƟny Horáčkové a též žáci ze základní školy 
pod taktovkou Aničky Grísnikové a Vlaďky Černé. Vy-
stoupila i klaunice Jíťa. Celkem se na prodeji dobrot, ale 
i háčkovaných a šitých věcí od místních šikulek vybralo 
28 Ɵsíc korun, které si rozdělí na své kulturní akƟvity 
harrachovská školka a škola. Nechyběla ani tradiční 
facebooková soutěž v Ɵpování počtu lodiček. Tu tento-
kráte vyhrál Milan Zuzánek, jenž byl se svým Ɵpem 428 
nejblíž ke skutečnému počtu 450 a získal malou cenu     
v podobě skleněného zvonku z harrachovské sklárny      
a upomínkových předmětů města Harrachov.  

Přípravou na vánoční svátky žila i kaplička svaté Alžběty, 
kde se na začátku prosince při svařeném vínu a cukroví 
zdobil stromeček. Harrachovská, dříve narozená děvčata 
naháčkovala nádherné bílé ozdoby. Od Huberta a Jitky 
Riegerových dostal stromeček a věnec „zlaté“ osvětlení. 
Byl vystaven i betlém vystříhaný z obrázků Mikoláše Al-
še. Radnice věnovala přehrávač na koledy, které pak co 
celý adventní čas vyhrávaly návštěvníkům novosvětské 
kapličky. 

  MarƟn Soukup
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Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 88 ze dne 18. 11. 2024

Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 89 ze dne 25. 11. 2024

Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 90 ze dne 2. 12. 2024

Žádost o umístění mobilní provozovny 
Starosta města neschvaluje, v souladu s Nařízením         
č. 2/2019 – tržní řád, žádost o umístění mobilní provo-
zovny, kdy pozemek nespadá do prodejních míst uvede-
ných v příloze č. 1 nařízení.  
Cenové podmínky za poskytované služby SKS, s. r. o., 
pro rok 2025  
Starosta města schvaluje cenové podmínky za poskyto-
vané služby Severočeské komunální služby pro rok 2025.
Žádost o možnosƟ instalace VO na p. p. č. 1076/1 k. ú. 
Harrachov
Starosta města bere na vědomí žádost o možnosƟ insta-
lace VO na p. p. č. 1076/1 k. ú. Harrachov.
Cenová nabídka na zprovoznění havarijního stavu 
MKDS 
Starosta města schvaluje cenovou nabídku na zprovoz-
nění havarijního stavu městského kamerového  dohlíže-
cího systému za celkovou cenu 44 165 Kč bez DPH. 
Žádost o narovnání skutečného stavu ve věci p. p. č.  
237 k. ú. Harrachov
Starosta města bere na vědomí žádost o narovnání sku-
tečného stavu ve věci p. p. č. 237 k. ú. Harrachov.
Objednávka údržby a provozu aplikace „Bílé stopy“ na 
zimní sezonu 2024/2025 
Starosta města schvaluje objednávku na údržbu a pro-
voz aplikace „Bílé stopy“ na zimní sezonu 2024/2025.
Smlouva o spolupráci v oblasƟ elektromobility               
a nájemní smlouva 
Starosta města schvaluje smlouvu o spolupráci v oblasƟ 
elektromobility a nájemní smlouvu, za účelem koopera-
ce smluvních stran na rozvoji a zpřístupnění nabíjecí 
infrastruktury a posílení PR v oblasƟ elektromobility –  
p. p. č. 695/2 k. ú. Harrachov.  

Záměr uzavření dodatku ke smlouvě o zajištění provo-
zu veřejných parkovišť
Starosta města schvaluje záměr uzavření dodatku ke 
smlouvě o zajištění provozu veřejných parkovišť za úče-
lem zajištění shuƩle busu z centrálního parkoviště k dol-
ní stanici lanovky v centru. 
Vyjádření JIP východočeská, a. s., k prodeji pyrotechni-
ky na území města Harrachov 
Starosta města bere na vědomí vyjádření JIP východo-
česká, a. s., k prodeji pyrotechniky na území města 
Harrachov, kdy se majitelé JIP, s. r. o., rozhodli, na zákla-
dě žádosƟ města, že se na prodejně v Harrachově pyro-
technika prodávat nebude. 
Žádost o pořadatelství při sportovní akci Český pohár 
XCO, Mistrovství ČR horských kol v XCC
Starosta města schvaluje, aby město Harrachov bylo 
jedním z pořadatelů sportovní akce Český pohár XCO, 
Mistrovství ČR horských kol v XCC, která se uskuteční od 
15. 8. 2025 do 17. 8. 2025.

Žádost o pořadatelství při sportovní akci Prima CUP – 
Harrachov 2025 
Starosta města schvaluje, aby město Harrachov bylo 
jedním z pořadatelů sportovní akce Prima CUP – Harra-
chov 2025, která se uskuteční 20. 9. 2025.
Smlouva o dílo č. 1 – městský les  
Starosta města schvaluje smlouvu o dílo č. 1 s Vasylem 
Synynou na opravu oplocenek, čištění svodnic, výřezu 
cest a shazování klestu. 
Žádost o finanční příspěvek na vydání knihy 
Starosta města neschvaluje žádost o finanční příspěvek 
na vydání knihy s obsahem představující pražírny kávy  
a kavárny. 
Žádost Základní školy dr. h. c. Jana Masaryka, Harra-
chov o vyjádření souhlasu s přijmuơm sponzorského 
daru – EMBA, spol. s r. o.
Starosta města schvaluje žádost Základní školy dr. h. c. 
Jana Masaryka, Harrachov a vyjadřuje souhlas s přijmu-
ơm sponzorského daru – EMBA, spol. s r. o., kdy dar 
bude využit na úhradu provozních, výukových či mimo-
školních akƟvit školy pro rozvoj studijních možnosơ  
jejich žáků. 
Žádost Základní školy dr. h. c. Jana Masaryka, Harra-
chov o vyjádření souhlasu s přijmuơm sponzorského 
daru – RÜPIK, s. r. o.
Starosta města schvaluje žádost Základní školy dr. h. c. 
Jana Masaryka, Harrachov a vyjadřuje souhlas s přijmu-
ơm sponzorského daru – RÜPIK, s. r. o., kdy dar bude 
využit na podporu vzdělávání žáků ZŠ Harrachov (nákup 
učebních pomůcek). 
Schválení nového ceníku nájemného z pozemků ve 
vlastnictví města Harrachov 
Starosta města schvaluje ceník nájemného z pozemků 
ve vlastnictví města Harrachov s navýšením o 100 %,      
s účinnosơ od 1. 1. 2025.

Záměr podání žádosƟ o dotaci – interiérové osvětlení 
školy a školky 
Starosta města schvaluje záměr podání žádosƟ o dotaci 
– interiérové osvětlení školy a školky.
Výběr nájemce garáže č. 102 v Harrachov, Nový Svět   
č. p. 595, dle zveřejněného záměru
Starosta města schvaluje MUDr. Michálka jako nájemce 
garáže č. 102 v Harrachov, Nový Svět č. p. 595. Celkem 
bylo přihlášeno pět uchazečů, kdy hodnoơcím kritériem 
dle zveřejněného záměru byla nejvyšší nabízená cena za 
nájem/měsíc. 
Žádost o finanční podporu filmu 
Starosta města neschvaluje žádost o finanční podporu 
filmu Uraňáci. 
Žádost o povolení ke stánkovému prodeji
Starosta města neschvaluje, v souladu s Nařízením        
č. 2/2019 – tržní řád, žádost o stánkový prodej, kdy po-
zemek nespadá do prodejních míst uvedených v příloze 
č. 1 nařízení.  



Přidělení městských bytů
Místostarosta města schvaluje, na základě doporučení 
sociální komise, přidělení městských bytů, za předem 
stanovených podmínek:

- žádost č. j. 112/2020 – přidělen byt 2+1 v bytovém 
domě Harrachov, Nový Svět č. p. 463
- žádost č. j. 1915/2021 – přidělen byt 1+1 v bytovém 
domě Harrachov, Nový Svět č. p. 463
- žádost č. j. 725/2019 + aktualizace žádosƟ                     
č. j.1248/2020 – přidělen byt garsonka v bytovém domě 
Harrachov, Nový Svět č. p. 462
Cena zapůjčení mobilních stánků na Silvestrovské trhy 
Místostarosta města schvaluje předložený návrh cen 
zapůjčení mobilních stánků na Silvestrovské trhy, které 
se uskuteční v termínu 28. 12. 2024 – 31. 12. 2024. Cena 
za mobilní dřevěný stánek:

 prodej alkoholických nápojů, teplých nápojů a jídla –   
2 500 Kč/den + 500 Kč elektřina/1 ks spotřebiče 

 prodej předmětů s elektřinou (pouze osvětlení) –    
700 Kč/den

 ostatní dle OZV
 bez poplatku – dva stánky pro TIC Harrachov, s. r. o.
Dopis sportovní komise – výzva k odstranění chyb         
k vyúčtování dotace  
Místostarosta města bere na vědomí dopis sportovní 
komise s výzvou k odstranění chyb k vyúčtování dotace 
(závěrečná zpráva) – TJ Jiskra Harrachov, z. s. – oddíl 
běhu na lyžích. 
Objednávka dispoziční studie interiéru, projektové  
dokumentace a inženýrské činnosƟ – „Rehabilitační 
centrum Harrachov“ 
Místostarosta schvaluje objednávku na dispoziční studii 
interiéru, projektovou dokumentaci a inženýrskou čin-
nost, dle cenové nabídky č. CN24051, na akci 
„Rehablitační centrum Harrachov“, objekt č. p. 155, 
Harrachov, za celkovou cenu 482 000 Kč bez DPH. Ceno-
vá nabídka schválena v rámci 90. rozhodnuơ starosty    
č. j. 8/90, ze dne 2. 12. 2024.

Keltská noc 2025
Město Harrachov sděluje, že vzhledem k plánovanému 
započeơ stavebních prací v areálu mamuơho můstku, se 
hudební fesƟval Keltská noc v Harrachově v roce 2025 
konat nebude.  
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Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 91 ze dne 9. 12. 2024

Návštěva Mikuláše 
s družinou na radnici

Ve čtvrtek 5. prosince zavítal na harrachovský městský 
úřad Mikuláš se svou družinou, aby navšơvil zaměst-
nance radnice a místostarostu města Tomáše Ploce       
a přinesl trochu předvánočního veselí. Tato neformální 
akce se nesla ve znamení humoru, tradic a nadsázky.
Mikuláš, s majestátní knihou hříchů v ruce, pečlivě četl 
záznamy o pracovní morálce. Každý si vysloužil pozor-
nost čertů, kteří neváhali označit „hříšníky“ černými 
šmouhami na tváři. Vše se odehrávalo v přátelském 
duchu, a tak nikdo z přítomných nepřišel k úhoně.    
Andělé však byli na straně zaměstnanců a navrhli odči-
nění formou zazpívání písničky. Celá akce měla nejen 
pobavit, ale také posílit kolekƟvního ducha na úřadě. 
Mikuláš s družinou se s pracovníky a místostarostou 
rozloučil s přáním klidného adventu a úspěšného      
nového roku.
Celý Městský úřad Harrachov děkuje žákům deváté  
třídy naší Základní školy dr. h. c. Jana Masaryka              
a pedagogickému dozoru za zpestření dne. 

MarƟna Vaňková 

Výběr dodavatele na zpracování studie a následné pro-
jektové dokumentace na akci „Rehabilitační centrum 
Harrachov“
Starosta města schvaluje, v souladu s VS č. 1/2021 čl. III 
odst. 2 písm. a), dodavatele na zpracování studie a ná-
sledné projektové dokumentace na akci „Rehabilitační 
centrum Harrachov“, a to společnost Červený klobouk, 
s. r. o., za cenu 482 000 Kč bez DPH. 
Ustanovení hodnoơcí komise VZMR „Sanace vlhkosƟ   
a radonu ZŠ Harrachov“
Starosta města jmenuje výběrovou komisi k poptávko-
vému řízení VZMR „Sanace vlhkosƟ a radonu ZŠ Harra-
chov“ ve složení: Tomáš Vašíček – předseda, Jaroslav 
Čech – člen, Tomáš Ploc – člen.  

Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 92 ze dne 16. 12. 2024
Inventarizační komise k provedení inventarizace      
majetku města Harrachov k 31. 12. 2024
Starosta města schvaluje složení inventarizačních komisí 
k provedení inventarizace majetku města Harrachov      
k 31. 12. 2024. 
Návrh komise pro posuzování návrhů na vyřazení    
majetku ve vlastnictví města Harrachov za rok 2024
Starosta města schvaluje návrh komise pro posuzování 
návrhů na vyřazení majetku ve vlastnictví města Harra-
chov za rok 2024.
Plán inventur na rok 2025
Starosta města schvaluje plán inventur na rok 2025. 
Dohoda o skončení nájmu čásƟ pozemku p. p. č. 229/1 
k. ú. Harrachov
Starosta města schvaluje dohodu o skončení nájmu čásƟ 
pozemku p. p. č. 229/1 k. ú. Harrachov o výměře       
17,5 m2 k 1. 1. 2025.
Výběr dodavatele v rámci poptávkového řízení VZMR: 
„Sanace vlhkosƟ a radonu ZŠ Harrachov“
Starosta města schvaluje výběr dodavatele v rámci po-
ptávkového řízení VZMR: „Sanace vlhkosƟ a radonu ZŠ 
Harrachov“, a to společnost B.C.M. company, s. r. o., za 
cenu 2 088 654,82 Kč bez DPH. 



Pracovník v půjčovně lyží a servisu
Do půjčovny v Harrachově hledáme AKUTNĚ 

pracovníka (muže) půjčovny lyží a servisu 
na zimní sezónu 24/25.            

Nadstandardní platové podmínky, 
oběd zdarma, možnost levného ubytování,…

super Team, lyžování, permice… 

Základní šikovnost a jazyková vybavenost 
podmínkou... 
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Národní sportovní centrum 
zimních sportů otevřeno
Na harrachovském skiopeningu v půli prosince bylo slav-
nostně veřejně v areálu běžeckého stadionu u hotelu 
Skicentrum otevřeno Národní sportovní centrum zim-
ních sportů (NSC). To se má stát hlavní tréninkovou plo-
chou pro české reprezentační sportovce klasického lyžo-
vání i alpských disciplín. 
„Národní sportovní centrum zimních sportů v Harracho-
vě vzniklo na základě přeměny společnosƟ Klasický areál 
Harrachov. Jeho cílem je poskytovat podmínky pro kva-
litní trénink sportovcům a příjemný sportovní zážitek 
široké veřejnosƟ. Vstup do areálu nejen pro vrcholové 
sportovce, ale i pro širokou sportující veřejnost bude 
zdarma,“ řekl ředitel NSC Harrachov Vít Háček. Národ-
ních sportovních center je v České republice celkem 
sedm. Hlavními jsou Národní sportovní centrum letních 
sportů v Nymburce a Národní sportovní centrum zim-
ních sportů v Harrachově. Další jsou samostatné areály, 
mezi které patří například plavecký bazén v pražském 
Podolí. Členy Národního sportovního centra Harrachov 
jsou město Harrachov, Svaz lyžařů a další minoritní spo-
lečnosƟ zajišťující údržbu můstků. V letošním roce čeká 
Národní sportovní centrum Harrachov veledůležitá in-
vesƟční výzva v podobě realizace přestavby skokanské-
ho můstku K120 na HS 162, o které vás průběžně na 
stránkách zpravodaje informujeme. Veřejné zahájení 
fungování NSC bylo připraveno na výbornou. Byly na-
chystány soutěže a hry na běžkách pro návštěvníky         
i závodníky všech věkových kategorií. DěƟ si mohly    
vyzkoušet skok z mobilního skokanského můstku. Zpes-
třením dne bylo určitě setkání a povídání nejen o tech-
nice lyžování s osobnostmi českého běžeckého lyžování, 
především s olympioničkou Petrou Hynčicovou a repre-
zentantem Ondřejem Pilařem. Nechyběla ani možnost 
vyzkoušet a přímo na stadionu otestovat běžky značky 
Fischer. Kulinářskou pochoutkou nabízenou zdarma pak 
byl polský bigos připravený a podávaný od partnerů 
z jakušického areálu. 
Vůbec prvními závodníky, kteří si vyzkoušeli vylepšené 
zázemí běžeckého stadionu i sníh vyrobený z nově poří-
zeného systému umělého zasněžování, byli aktéři klání 
Českého hnuơ speciálních olympiád v běhu na lyžích              

a na sněžnicích, které se v Harrachově konalo přesně po 
roce na sklonku první poloviny měsíce prosince. 

   MarƟn Soukup 

Spolupráce s Nadací ČEZ přinesla pro tuto zimní sezonu 
významné benefity pro běžecké lyžování v našem hor-
ském středisku. Za pomoci prvního grantu proběhla ob-
nova dvou mostů u restaurace Pod Čerťákem, přes kte-
ré lyžařské tratě vedou. Zároveň došlo k prořezání, od-
vodnění a rozšíření několika rizikových úseků pro pře-
jezd rolby na běžeckých traơch. Na tyto práce šlo z na-
dačních prostředků přesně půl milionu korun a 350 Ɵsíc 
korun dofinancovalo město Harrachov. To bylo úspěšné 
i s podáním druhého grantu, ze kterého byly pořízeny 
dva komplety zasněžovacích tyčí. Ty budou nasazovány 
na problemaƟcké úseky traơ, kde se sněhu nedostává. 

Jedná se hlavně o úzké cesty běžeckých tras, kde se mu-
sí využívat inovaƟvní technologie s vyšším výkonem 
oproƟ běžným zařízením a musí dokázat zasněžit úzký 
prostor na velkou vzdálenost v jednom směru při hra-
ničních teplotách a dá se rychle uvést do provozu.     
Zařízení bylo vysoutěženo v poptávkovém řízení u doda-
vatelů s výsledkem nejnižší ceny, vítězem se stala praž-
ská společnost LXC, jež tyto dva zasněžovací komplety 
dodá za částku 831 270 Kč. I v tomto případě grantový 
příspěvek od Nadace ČEZ činí rovný půl milion korun.

MarƟn Soukup

Nadační podpora ČEZ 
pomáhá běžeckému lyžování v Harrachově

INZERCE
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Oprava Huťského rybníka 
znamená stopku 
pro běžkaře
Běžkaři se v letošní zimní sezoně nemohou těšit 
z projížďky kolem Huťského (někdy také nazývaného 
Černého) rybníka na Novém Světě. Důvodem  jsou sta-
vební práce na opravě Huťského rybníka (a taktéž rybní-
ka Milnice), které bohužel investor akce, Správa Krko-
nošského národního parku, nesƟhl do plánového konce 
října 2024 dokončit. 
Dle Ɵskového vyjádření KRNAP cílem projektu původně 
bylo jen odbahnění Huťského rybníka a rybníka Milnice, 
oprava nábřežních zdí, hradítek, požeráků a úprava   
bezpečnostního přelivu. Původní termín dokončení byl 
koncem října, ale v průběhu prací se ukázalo, že pod 
nánosy jsou velké duƟny, které zasahovaly hluboko do 
hráze, pod cestu vedoucí kolem rybníka a pod základy 
bezpečnostního přelivu rybníka. Tato skutečnost si vyžá-
dala změnu projektové dokumentace, rozšíření původ-
ního zadání prací a s ơm související posunuơ termínu 
dokončení. Ten je nyní stanoven až na konec června  

letošního roku. „Jelikož se jedná o staveniště, tak přes 
zimní sezonu 2024/2025 bylo nutné danou cestu uzav-
řít. Jsme si vědomi nepříjemnosơ, které to obyvatelům 
Harrachova přinese. Víme, že cesta je využívána k pro-
cházkám i k běžeckému lyžování. Vzhledem k nutnosƟ 
zajisƟt bezpečnost obyvatel i návštěvníků ale nemáme 
jinou možnost. V příšơch měsících lze předpokládat řadu 
přerušení stavebních prací, s ohledem na počasí, které 
dnes neumíme odhadnout. Zhotovitel se zavázal maxi-
málně využít vhodné povětrnostní podmínky a stavbu 
dokončit v nejbližším možném termínu. Součásơ staveb-
ních prací samozřejmě budou také úpravy přístupových 
komunikací,“ sdělil pro zpravodaj Ɵskový mluvčí KRNAP 
Radek Drahný a doplnil, že přes všechna negaƟva, které 
přináší současný stav, jsou správci národního parku   
přesvědčeni, že po dokončení stavby a provedení všech 
terénních úprav bude obnoven krásný kout Harracho-
va. 
„Nemožnost úprav běžeckých stop v letošní zimní      
sezoně kolem Huťského rybníka nás velmi mrzí a z naší 
strany se neztotožňujeme s vyjádřením a posto-
jem Krkonošského národního parku k této věci,“ uvedl 
starosta Harrachova Tomáš Vašíček. Tratě kolem 
Huťského rybníka jsou součásơ širšího okruhu kolem 
biatlonového kolečka a jsou pro svou nenáročnost           
i krásné přírodní okolí velmi vyhledávaným cílem       
běžkařů a v létě pěších turistů. 

MarƟn Soukup 

Likvidace odpadů účelněji 
a výhodněji
Harrachov má nový způsob nakládání s tříděným odpa-
dem s ambicí ušetřit až půl milionu korun s vytvořením 
jednoho nového pracovního místa. Nově chce mít také 
samospráva našeho města kontrolu nad objemem papí-
rového a plastového odpadu. 
Svoz tříděného odpadu pro Harrachov stál v uplynulých 
letech okolo jednoho milionu korun. Město Harrachov 
dříve nemělo žádnou kontrolu nad objemem svezeného 
papíru a plastu. Proto se vedení města rozhodlo zakou-
pit lis a svážet a lisovat odpad přímo ve městě. Výhodou 
je rozšíření počtu svozových míst, kontrola nad obje-
mem odpadu, finanční úspora ve výši půl milionu korun 
a vytvoření nového pracovního místa. 
„Obyvatelé Harrachova ocení, že nově bude svoz zajiš-
těn i v odlehlejších částech Harrachova. Pro obec je vý-
hodné vědět, kolik odpadu máme, můžeme to pak     
porovnat s podobně velkými obcemi a zjisƟt z toho, ko-
lik odpadu nám takto produkují lidé, kteří u nás nemají  
trvalé bydliště. Tady chci připomenout, že Harrachov má 
od roku 2020 možnost pro majitelé apartmánů, aby na 
svoz odpadu přispívali a mnozí té možnosƟ využívají. 
Dalším poziƟvem bude zvýšení zaměstnanosƟ, kdy    
přijmeme na trvalý pracovní poměr dalšího člověka do 
technických služeb jako obsluhu lisu,“ vyjmenovává   
poziƟva nového systému starosta Tomáš Vašíček. 
Svoz plastů ơmto způsobem probíhá od listopadu 2024, 
papír ơmto způsobem začalo naše horské středisko    
likvidovat od počátku tohoto roku. 

MarƟn Soukup
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Vánoční jarmark
Ve čtvrtek 19. prosince se po delší odmlce otevřela   
škola veřejnosƟ. V rámci každoročního školního projek-
tu Vánoce jsme tentokrát uspořádali Vánoční jarmark. 
Hlavním „tahákem“ jarmarku byl prodej vánočních    
výrobků, které vyrobili se svými učiteli žáci naší školy. 
Výrobky byly opravdu krásné a téměř vše se prodalo. 
Ke krásné vánoční atmosféře jarmarku přispěly děƟ svý-
mi pěveckými vystoupeními v českém, německém          
a anglickém jazyce. Vánoční kouzlo mělo taneční vystou-
pení děvčátek z prvního stupně pod vedením paní uči-
telky ze ZUŠ v Jablonci nad Jizerou Petry Jiroušové.    
Během celého odpoledne si děƟ se svými rodiči mohly 
vyrobit jednoduché výrobky z různých materiálů. Poho-
du celého odpoledne doladilo občerstvení, které hos-
tům připravili a nabízeli žáci druhého stupně a pečivo     
z pekařství U Vokřínků, za což srdečně děkujeme.
Celý tento projekt připravila a úžasně zrealizovala za 
podpory všech kolegyň a kolegů paní učitelka Natálka 
Schořová, za což jí patří veliké poděkování.
Celé předvánoční odpoledne se vydařilo, naše škola  
dýchala vánoční atmosférou. Jsme moc rádi, že jsme 
mohli školu prezentovat veřejnosƟ v tomto krásném 
předvánočním čase.

Výukový program KRMÍTKO
V pondělí 9. prosince se žáci prvního stupně naší školy 
zúčastnili výukového programu Krmítko. 
Během tohoto výukového programu se žáci naučili    
rozpoznávat velké množství různých ptáků, kteří se        
v zimě vyskytují v okolí krmítek. ZjisƟli, jaká potrava je 
pro ptáky vhodná a jak jim pomoci přežít chladné obdo-
bí. AkƟvně se zapojovali do třídění ptactva podle   výsky-
tu a pracovali s obrázkovým materiálem. V závěru     
programu společně z předpřipravených dřevěných dílů 
postavili bytelné krmítko. Teď už jen umísƟt krmítko ve 
školním areálu a o ptáčky se správně starat. Díky       
tomuto zajímavému programu víme jak na to.

Petra Šebelková

Vánoční návštěva děơ 
z mateřské školy na radnici
DěƟ z mateřské školy zavítaly v předvánočním čase na 
městský úřad, aby zpříjemnily atmosféru svým veselým 
vystoupením a přinesly vánoční náladu všem přítom-
ným. Rozezněly se známé koledy, které děƟ zazpívaly   
s nadšením a radosơ.
Každý rok je toto setkání milou tradicí, při níž děƟ nejen 
předvedou své pěvecké dovednosƟ, ale také přinesou 
vlastnoručně vyrobené dárečky. Krásné ozdoby a přá-
níčka z rukou malých tvůrců potěšily nejen zaměstnan-
ce úřadu, ale i starostu města.
Všichni si společně zazpívali známou koledu „Rolničky, 
rolničky“, čímž zakončili tuto příjemnou a srdečnou 
návštěvu. Starosta města poděkoval dětem i jejich   
učitelkám za krásné vystoupení a drobné dárečky. DěƟ 
si odnesly malé sladkosƟ jako poděkování a úsměvy na 
tvářích všech přítomných byly ơm nejkrásnějším       
důkazem, že se setkání opět vydařilo.
Tato tradiční vánoční akce spojuje připomíná důležitost 
vzájemného sdílení radosƟ, což je pravým poselstvím 
Vánoc.

MarƟna Vaňková 
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Harrachovský skiopening, konaný v půlce prosince          
u lanové dráhy Delta, se nadmíru vydařil. Nejenže nabídl 
lyžařům permanentky o čtvrƟnu levněji oproƟ ceníku, 
ale měl i bohatý doprovodný program, jehož třešničkou 
na pomyslném dortu bylo vystoupení kapely Laura a její 
tygři. Nechybělo ani testování vozů Jeep nebo program 
pro děƟ a také módní přehlídka lyžařského oblečení. Ke 
zhlédnuơ byla výstava 70 let sjezdového lyžování            
v Harrachově. Událost si nenechal ujít ani pán našich 
hor – Krakonoš, který lyžníkům nadělil dárek v podobě 
skutečně zimního počasí se vším všudy. 

Návštěvníci z řad široké veřejnosƟ také mohli zdarma 
ochutnat gulášek či krkonošské kyselo připravené      
kuchyní hotelu OREA Resort Sklář nebo si pochutnat na 
haluškách se zelím z restaurace Praha. Cukráři z hotelu 
Svornost naopak nabídli jablečný štrúdl a koláče. A pro-
tože jsme v česko-polském pohraniční, tak naši severní 
sousedé z portálu Poznej Polsko přivezli k ochutnání 
tradiční žurek.  
Poděkování náleží všem, kteří přispěli ke zdaru letošního 
zahájení lyžařské sezony v našem horském středisku. 
Zde je přiložen seznam všech partnerů a sponzorů. Po-
řadatelem akce bylo město Harrachov, Sdružení cestov-
ního ruchu – Harrachovcard, TIC a Skiareál Harrachov. 
Wellness hotel Svornost, Chalet Harrachov, Hotel Fit 
Fun, Hotel Skicentrum, David wellness hotel Harrachov, 
Poznejpolsko.cz - Poznaj Polskę, O'Style, Snow, School 
AdvanƟne Company, JPK Ski School, Levné lyže, Stone 
shop & rent, Fischer, Salamon, Sklárna a minipivovar 
Novosad a syn, Lazzy overaly, Bistro Vokřínek, Restaura-
ce U Studny, Restaurace U Slunce, Restaurace U Dvou 
kocourů, Bellevue Ski a Spa Harrachov, Restaurace    
Rotunda, Harrachovské včeličky – od Jaroslava Čecha    
a Ivy Cvanetové, 2117 of Sweden Harrachov, Skiservis 
Ploc, Hotýlek Hraběte Jana Harracha, Pension 7, Restau-
race Z, Bobová dráha Harrachov, Pension Hollmann, 
Café Restaurant, Skiareal Harrachov, NSC Harrachov, 
Horská služba Harrachov, TIC Harrachov, s. r. o,     
Szklarska Poręba.

MarƟn Soukup

Zahájení lyžařské sezony – Skiopening 2025

INZERCE
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Výjezdy harrachovských hasičů
Dopravní nehoda – vyproštění osob – bývalá pila           
v Janově – 29. listopadu v 15.03 h
K hrozivě vypadají dopravní nehodě s převráceným    
vozem v prostoru bývalé janovské pily byli povoláni 
harrachovšơ dobrovolní hasiči. Hned na úvod zprávy je 
třeba dodat, že se jednalo o takƟcké cvičení, iniciované 
tanvaldskými profesionálními hasiči. 
Průzkumem po příjezdu na místo byla zjištěna dopravní 
nehoda osobního automobilu. Havarované vozidlo bylo 
na boku a ve vozidle se nacházela jedna osoba v bezvě-
domí. Z vozidla nevytékaly žádné kapaliny. Bylo zajištěno 
místo nehody a provedena proƟpožární opatření. Vozi-
dlo bylo následně stabilizováno. Na místo událosƟ přije-
la jednotka profesionálních hasičů z Tanvaldu. Následně 
došlo k vyproštění osoby nacházející se v havarovaném 
voze a k jejímu předání zdravotnické záchranné službě. 
Pak byla následně namodelována nová situace. Vozidlo 
stálo na všech čtyřech kolech a na místě spolujezdce se 
nacházela jedna osoba v bezvědomí. Po stabilizaci vozi-
dla byla pomocí hydraulických vyprošťovacích nástrojů 
posƟžená osoba vyproštěna a předána zdravotníkům.
Po úklidu nářadí následovalo ústní vyhodnocení cvičení. 
Pak se jednotka vráƟla na základnu.

Jak se zachovat při požáru v bytě
S příchodem topné sezony a chladného počasí se v do-
mácnostech rozbíhá provoz různých topných zařízení, 
jako jsou krbová kamna, kotle nebo elektrické přímoto-
py. Tato zařízení však mohou při neopatrném používání 
představovat značné riziko vzniku požáru, zejména po-
kud nejsou v dobrém technickém stavu. V zimním obdo-
bí si také často zpříjemňujeme atmosféru zapálením 
svíček, což však při neopatrnosƟ může skončit tragédií – 
stačí na chvíli odejít a zapomenutá svíčka se může stát 
zdrojem požáru. Být připraven na tuto možnost není jen 
otázkou prevence, ale také schopnosƟ rychle a správně 
reagovat v krizové situaci. Jak tedy postupovat, pokud 
se v našem bytě objeví plameny a kouř?
Nejdůležitější je zachovat klid a rozvahu. Panika situaci 
jen zhorší. Pokud začne hořet u vás v bytě, hoření je       
v počátečním stadiu a máte pocit, že ho zvládnete uha-
sit, můžete to zkusit. Použijte s ohledem na původ vznik-
lého požáru mokrou texƟlii nebo, máte-li, hasicí sprej     
či přístroj. Pokud se však oheň rychle rozrůstá, neohro-
žujte svůj život a raději se zaměřte na bezpečný únik      
z bytu. Zakryjte si dýchací cesty kusem látky, například 
kapesníkem, ručníkem nebo tričkem, pokud je to mož-
né, látku navlhčete, aby lépe filtrovala kouř. 
V zakouřeném prostoru se držte při zemi, kde je méně 
kouře. Pohybujte se ve dřepu nebo po kolenou. Trajek-
torií pohybu kopírujte zdi či nábytek, jehož rozložení      
v místnosƟ vám je známé. Předơm, než otevřete dveře, 
kudy potřebujete unikat, se jich dotkněte hřbetem ruky. 
Pokud jsou dveře nebo klika horké, neotvírejte je. Jestli-
že jsou však chladné, otevřete je opatrně a pokračujte 
směrem k únikovému východu. Po cestě za sebou zaví-
rejte všechny dveře, které projdete, abyste zpomalili 
šíření kouře a ohně. Pokud je to možné, vypněte přívod 
elektrické energie a plynu. Bydlíte-li v domě s více byty, 
snažte se o požáru informovat ostatní spolubydlící.    
Volejte HOŘÍ, klepejte na kovové čásƟ společných pro-
stor. Při evakuaci nikdy nepoužívejte výtah, který není 

označen jako EVAKUAČNÍ, protože v případě výpadku 
elektřiny byste v něm mohli uvíznout. Místo toho pou-
žijte schodiště. Jakmile se dostanete do bezpečí, zavolej-
te hasiče na číslo 150 nebo 112.
Při úniku z bytu může nastat i situace, kdy zjisơte, že 
jsou klika a dveře od místnosƟ, kde se nacházíte, horké. 
To znamená, že za nimi hoří. Snažte se dveře utěsnit, 
aby nedocházelo ke vzlínání kouře čímkoliv, co máte po 
ruce. Přesuňte se k oknu, na pár cenƟmetrů ho poote-
vřete pro přísun čerstvého vzduchu nebo, je-li to mož-
né, tak na balkon a dejte o sobě vědět. Upozorněte na 
sebe voláním o pomoc, máváním nebo vyvěšením látky 
z okna například prostěradla nebo ručníku. Tím dáváte 
záchranářům jasný signál, kde se nacházíte, i kdybyste 
ztraƟli vědomí. Neschovávejte se do skříní ani jiných 
uzavřených prostor, kde by vás hasiči nemuseli najít. 
Pokud to jde, klepejte na topení nebo na zeď, aby     
sousedé věděli, že potřebujete pomoc. Meziơm zavolej-
te hasiče a informujte je, že nemůžete opusƟt byt.   
Sdělte jim, kde se nacházíte a jaké jsou podmínky uvnitř. 
Nikdy se nevracejte pro osobní věci ani pro domácí maz-
líčky. Oheň se šíří rychle, kouř ztěžuje dýchání a orienta-
ci, a konstrukce budovy může být ohněm narušena.  
Vaše bezpečí je nejdůležitější. Jakmile dorazí hasiči,   
řiďte se jejich pokyny a zůstaňte v klidu. Pamatujte, že 
materiální škody se dají nahradit, ale lidský život nikoliv.
Nezapomeňte, štěsơ přeje připraveným!

kpt. Ing. Alena Sládková
HZS Libereckého kraje

Výjezdy ke spadlým stromů – 15. prosince v 6.17, 15.02 
a 17.58 h
Krajským operačním dispečinkem harrachovským     
dobrovolným hasičům vyhlášen v jeden den celkem  
třikrát poplach k výjezdu na odstranění spadlých stromů 
na pozemní komunikace. V prvním případě se jednalo    
o likvidaci spadlého stromu na mezinárodní silnici těsně 
přes státní hranicí nad bývalým hraničním přechodem. 
Druhý spadlý strom byl v odpoledních hodinách odkli-
zen naší hasičskou jednotkou na MýƟnách, kde blokoval 
místní komunikaci a bránil výjezdu z řadových garáží za 
domem.  A při posledním výjezdu téhož dne se harra-
chovšơ hasiči opět vráƟli na česko-polskou hranici, aby 
opět odstranili spadlý strom, který tentokráte zcela   
blokoval z obou směrů statní silnici zhruba 200 metrů 
pod někdejší celnicí. 

MarƟn Soukup
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Také se těšíte, až vplujete do bílé stopy a necháte se jí 
vést krkonošskou krajinou? Line se v ní tak přirozeně, 
jako by do ní od nepaměƟ patřila. A přitom dá tolik úsilí 
udržet ji upravenou pro dokonalé svezení. Zvlášť tady    
u nás v Krkonoších, kde jednu trasu často využívá nejen 
běžkař, ale také skialpinista, pěší turista a mnohdy i zá-
sobování horských bud. 
Za upravené sjezdovky plaơme v ceně skipasu, běžková-
ní nás nestojí nic. Přitom úprava tras stojí dost. Cena za 
motohodinu rolby či skútru navíc v posledních letech 
roste s cenami pohonných hmot. Zdá se tedy přirozené 
podat pomocnou ruku. 
Krkonoše – svazek měst a obcí zašƟťuje dotace Králové-
hradeckého i Libereckého kraje a alokuje je každoročně 
všem upravovatelům. Dotační částka však nepokryje 
v některých případech ani 40 % nákladů (v závislosƟ na 
podmínkách jednotlivých upravovatelů). 
Přispějme upravovatelům i my ostatní a poděkujeme 
jim ơm za práci, kterou dělají pro nás.   

Komu a jak přispět?
Podívejte se, kdo se o vás stará v jednotlivých středis-
cích, a jakým způsobem se můžete za příjemný zážitek 
odvděčit.
V Malé Úpě má úpravu bílých stop na starost obec.   
Celkové náklady za zimní sezonu šplhají ke čtvrt milionu. 
Pokud rádi jezdíte do tohoto poklidného střediska a vyu-
žíváte hřebenových tras, můžete přispět zakoupením 
samolepky nebo placky v místním informačním centru. 
Možný je také příspěvek na transparentní účet. 
Tělovýchovná jednota SVS Vrchlabí pečuje o Lyžařský 
běžecký areál Vejsplachy, který je jistotou kvalitního 
sklouznuơ i při nepříznivých sněhových podmínkách. 
Umělé zasněžování i večerní osvětlení, které vám umož-
ní svezení po práci, stojí nemalé finance. Přispět na 
úpravu areálu a dalších tras směrem na Kněžice nebo 
Brannou můžete zakoupením samolepky přímo v areálu 
nebo v informačním centru na náměsơ. Přijedete-li   
autem, přispějte úhradou parkovného (finanční pro-
středky z parkovného budou využity na úpravu traơ). 
Možné jsou též příspěvky na transparentní účet. 
Profesionální závodní trasy najdete také na Benecku. 
Jsou propojeny do různě dlouhých okruhů, zavedou vás 
k rozhledně Žalý nebo na Mísečky. O jejich úpravu se 
stará Sdružení pro rozvoj cestovního ruchu na Benecku. 
Na vybraných místech můžete jeho snažení podpořit 
zakoupením samolepky Hrdý přispěvatel. Seznam pro-
dejních míst je na webu www.benecko.info. 
Jilemnice je kolébkou lyžování a ČKS SKI Jilemnice lyžař-
skou tradici udržuje již více než sto let. Areál Hraběnka  
a další tratě pravidelně upravuje pro všechny nadšence, 
ale i profesionální běžkaře a biatlonisty. Podpořit spolek 
v jeho úsilí můžete příspěvkem na transparentní účet. 
Sdružení pro rozvoj cestovního ruchu v Harrachově je 
každoročně velmi akƟvní a vynakládá nemalé úsilí na 
úpravu místních tras, ale i těch dálkových, které pokra-
čují na Rokytnici, do Polska nebo na krkonošské hřebe-
ny. Ročně tak alokuje na úpravu stop až 400 Ɵsíc korun. 
Přispět k tomu, aby trasy kolem Harrachova zůstaly 

upravené, můžete zakoupením známky nebo platbou na 
transparentní účet. 
Město Rokytnice nad Jizerou finančně zajišťuje úpravu 
stop v oblíbených běžkařských lokalitách – mezi Čerto-
vou horou, Studenovem, Ručičkami, Dvoračkami a ko-
lem Vlčího hřebene, v lokalitě U kapličky a v lokalitě  
Sachrova hřebene a v úseku mezi křižovatkou Na vrších 
a hotelem Na Stráži. 
Podpořte rozvoj lyžařských běžeckých traơ libovolnou 
částkou na zvláštní bankovní účet nebo si zakupte spon-
zorské samolepky v různých hodnotách v městském  
informačním centru.  
V Kořenově a okolí se nachází zhruba 60 kilometrů 
upravovaných tras. Ty pokračují dále ve dvou směrech – 
do Jizerských hor na Smědavu a Bedřichov i směrem do 
Krkonoš na Harrachov a Paseky. Pokud chcete přispět 
na jejich úpravu, je možné zaslat libovolnou částku na 
transparentní účet obecně prospěšné společnosƟ Jizer-
ky pro Vás či využít QR kód k platbě na tabulích podél 
tras. 
Město Špindlerův Mlýn pečuje o úpravu běžkařské tra-
sy BUĎ FIT v Labském dole. Přispět na její úpravu může-
te prostřednictvím QR kódu na webu nebo běžnou   
platbou na účet.

Kde je aktuálně upraveno?
To vám ukážou portály Bílé stopy i Mapy.cz. Pomocí 
GPS je do jejich map přenášena stopa rolby, a tak může-
te na pár kliknuơ online zjisƟt, kde rolba projela dnes, 
kde včera a kde už týden není upraveno.  

A kam vyrazit?
Po krkonošských běžkařských trasách se neběhá pro 
zdolané kilometry, nýbrž s vášní pro daleké výhledy, 
svobodný pohyb zasněženou krajinou, pro teplý grog na 
horské boudě... Je jich tu pro vás upravováno 800 km, 
což je slušná nabídka. Pokud váháte s výběrem, rádi 
vám pomůžeme. Zpracovali jsme doporučené trasy,  
zanesli je do mapy a přidali gpx ke stažení.
Více informací získáte na www.krkonose.eu/bezecke-
lyzovani a www.krkonose.eu/prispejte-na-upravu-tras.

Alena Cejnarová
Krkonoše – svazek měst a obcí

Staňte se hrdým přispěvatelem a podpořte 
úpravu běžkařských tras v Krkonoších
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Milí čtenáři a milovníci knížek,

přeji vám šťastný start roku 2025. Můžeme mít Ɵsíce přání, tužeb a snů, ale jen štěsơ, zdraví, láska a přátelství 
dávají hlubší smysl našim dnům. A samozřejmě také krásná a kvalitní literatura. Doufám, že i letos se uvidíme      
v harrachovské knihovně. Budu se těšit, Michaela Holmerová

DetekƟvní romány
R. Bryndza – Záhadná oběť
K. Ohlsson – Ledoborec
C. Douglas – Odešla do tmy
J. Jašová – Dravé zvěři napospas

Thriller
D. B. Peck – Sociopat

Společenský román
Nguyen Phan Qué Mai – Dítě prachu

Psychologické romány
D. Chamberlain – Dvojí život
P. Štarková – Dej mi pokoj

Historický román
S. Wilková – Když přišli psi

Romány pro ženy
L. Riley – Andělský strom
K. Krajčo Babinská – Čarodějky
R. Yarros – Nedokončený příběh

Fantasy
J. Rollins – Ledová kolébka

Reportáže
J. Pasz – Páchat dobro

Populárně-naučná publikace
J. Pohunek – Krakonošova družina

Vánoční příběh pro děƟ
A. Popprová – Čekání na Vánoce

Dobrodružný příběh pro děƟ
M. Fišarová – Městečko

HumorisƟcký příběh pro děƟ
Ch. Habersack – Neotvírat! Saje!

Dívčí romány
L. Myracle – Deset, Jedenáct, Dvanáct:            
Neobyčejný deník obyčejné holky 

Fantasy pro děƟ 
D. J. Žák – Kdo krade sny

K. Krajčo Babinská – Čarodějky
Debora a Táňa jsou dvojčata, přesto jsou 
každá úplně jiná. Zaơmco Táňa je slavná 
zpěvačka a svůj čas tráví na koncertech 
či v honosném domě na kraji velkoměs-
ta, Debora žije ve staré chalupě ukryté   
v lese. Na místě, kde spolu sestry vyrost-
ly a kde ženy jejich rodu – léčitelky i ča-
rodějky – žijí už po šest generací. Tragé-
die, při níž Debora málem přijde o život, 
je přinuơ postavit se temné minulosƟ      
i svým vlastním sơnům. Protože tak jako 
existuje den, existuje i noc. Jako existuje 
světlo, existuje i tma.

J. Pasz – Páchat dobro
Reportáže o lidech, kteří se nevzdávají. 
Odvaha mívá i nečekané a velmi nená-
padné podoby. Těžší než postavit se ne-
bezpečí nebo vrhnout se do neznáma 
bývá dělat něco, co má jen malé či mizi-
vé šance na úspěch: postavit se vlastní-
mu strachu nebo traumatu. Rozhodnout 
se vykonat něco pro sebe i pro ostatní. 
Pohladit, obejmout, utěšit a dát najevo 
své emoce. Přiznat si vinu a zkusit se 
změnit. Pomáhat. Expert na mezinárodní 
rozvoj a novinář Jiří Pasz procestoval 
několik konƟnentů a spoustu zemí.    
Dokumentoval humanitární a rozvojové projekty, foƟl dopady 
přírodních katastrof, zpovídal oběƟ válek a útlaku. Všude však 
potkal neobyčejně statečné lidi, ochotné riskovat pro dobro   
druhých.

M. Fišarová – Městečko
Napínavé dobrodružství začíná 
právě ve chvíli, kdy se Městeč-
kem odříznutým od okolního 
světa hlubokým lesem a vysoký-
mi horami prohnala obrovská 
bouřka. Starému pánovi z růžo-
vého domku se při ní beze stopy 
ztraƟl pes Růža. Přijdou děƟ celé 
záhadě na kloub? Když zapojí 
všechen svůj důvƟp a budou mít 
i trochu toho štěsơ, možná se 
jim podaří zachránit víc než jen 
zmizelého pejska… Přidejte se k jejich zábavnému pátrání!

NOVÉ KNIHY

Anketa na leden
Svým blízkým jako dárek obvykle kupuji:

a) Romány
b) Populárně-naučnou literaturu

c) Žádné knihy
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Nejhorší den v životě třeťáka Filipa L. – čtenářská beseda pro 4. třídu
Na začátku prosince jsme se 4. třídou sešli v knihovně, abychom se nad knížkou Petry Braunové Nejhorší den v živo-
tě třeťáka Filipa L. zamýšleli nad vlastní zodpovědnosơ a důsledky svého chování a zároveň se pobavili také o tom, co 
je respekt a tolerance. DěƟ tento neveselý příběh o pomstě malého kluka velmi zaujal. Na závěr pak ještě musely 
dát hlavy dohromady a poradit si s rébusem, ve kterém se skrývalo jedno malé, ale užitečné poselství…

ČTENÁŘ ROKU 2024
V kategorii dospělých se nejpilnější harrachovskou čte-
nářkou roku 2024 stala paní Miloslava Rusová, která 
přečetla 195 knih. V kategorii děơ opět vyhrála Amálka 
Růžičková se 100 výpůjčkami. Srdečně gratuluji! Kromě 
diplomů a krásných cen si obě milovnice knížek odnesly 
i registraci do knihovny na rok 2025 zdarma. Šanci mají 
všichni čtenáři, na konci letošního roku se ceny budou 
rozdávat zas!

NEJOBLÍBENĚJŠÍ KNIHA ROKU 2024
Nejpůjčovanější knížkou v roce 2024 byly v harrachovské knihovně vzpomínky a reportáže z Číny Tomáše Etzlera 
s názvem Novinářem v Číně 2: Nezešílet. Na druhém místě se umísƟl třeơ díl Šikmého kostela od Karin Lednické a na 
třeơm knižní rozhovor s Markem Dvořákem: Mezi nebem a pacientem, jehož autorem je MarƟn Moravec. V žánru 
dětské literatury se stal vítězem pohádkový příběh Ela a noční světýlka od Lucy Flemingové.



Liberecká dentální, s.r.o. 

Soukenné nám. 121, Liberec
budova DUNAJ, 4. patro, 
tel: 777 738 625
soboty, neděle a státní svátky: 18 - 22 h
Do ordinace mohou přijít pacienƟ s náhle vzniklými bolesƟvými stavy zubů nebo při zhoršení průběhu léčby zubů, 
pokud nemohou být ošetřeni svým registrujícím zubním lékařem. 
Za využiơ zubní pohotovostní služby je pacient povinen zaplaƟt regulační poplatek ve výši 90 Kč. 
(Doklad o zaplacení regulačního poplatku bude vystaven lékařem na žádost pacienta).

Soukupová Hana 75 let

Štefánik Juraj 75 let

Machová Jarmila 70 let

Vašíčková Jitka 70 let

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
V této rubrice jsou zveřejňováni Ɵ jubilanƟ, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté výročí svého narození, 
a to počínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let zveřejňujeme každý rok. Ti z vás, kteří si nepřejete, aby 
Vaše maličkost byla ve společné kronice zmíněna, sdělte, prosím, svůj požadavek na tel.: 481 528 133 nebo na         
e-mail: zpravodaj@harrachov.cz. Děkujeme.
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JUBILANTI – leden 2025
Lisičanová Marie 92 let

Schindlová Vlasta 85 let 

Kopáč Václav 82 let

Kadleček Petr 80 let

7. 1. Beseda pro 1. třídu na podporu čtenářství 
Povídání o pejskovi a kočičce 

LEDEN V KNIHOVNĚ

Zubní pohotovostní služba  
pro občany celého 
Libereckého kraje 

Husova 1430/34, Liberec
pavilon Oddělení následné péče, budova D, 
tel: 485 312 187 
(sledujte aktuální webové stránky, 
ordinační doba může být z provozních důvodů upravena)
sobota: 8 - 12 h;  13 - 17 h
neděle a státní svátky: 8 - 13 h

Krajská nemocnice Liberec, a. s. 

Placení čtenářských poplatků na rok 2025
Od ledna se v harrachovské knihovně plaơ čtenářský poplatek na nový kalendářní 
rok. Dospělí 150 Kč, děƟ, studenƟ a senioři 80 Kč. Každý čtenář s výjimkou 
předškolních děơ musí mít v knihovně vlastní registraci. 
Děkuji za pochopení.
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Vzpomínka 
na MUDr. Jana Brdlíka
V loňském zářijovém vydání Harrachovského zpravodaje 
připomněl Standa Slavík 70 let od doby, kdy můj otec, 
MUDr. Jan Brdlík, nastoupil v Harrachově jako obvodní 
lékař.
Dnes bych chtěl přispět na stránky těchto novin osobní 
vzpomínkou, protože je to právě 100 let od jeho naroze-
ní.
Narodil se 23. ledna 1925 v Počátkách (okres Pelhři-
mov), které leží v malebné krajině na pomezí Vysočiny   
a jižních Čech. To městečko jste určitě viděli v kině, pro-
tože jen pár kroků od jeho rodného domu vypije Magda 
Vašáryová ve filmu Postřižiny naráz celý půllitr piva.
Jeho rodiče zde měli malý obchod se smíšeným zbožím, 
který já už v provozu nezažil, ale z vyprávění si ho před-
stavuju jako koloniál pana Bajzy z knihy Karla Poláčka – 
Bylo nás pět. Prostě ještě takové ty poklidné časy konce 
dvacátých let a malé městečko, kde nejdůležitějšími 
osobami bývali pan farář, pan lékárník a pan notář.
Mimochodem, pokud někdy budete mít příležitost    
navšơvit počátecké městské muzeum, budete překvape-
ni ơm, jak často se zde jméno Brdlík vyskytuje a kde  
všude nositelé tohoto jména působili. 
Otec maturoval na jaře 1944 na gymnáziu v Brně a chtěl 
studovat medicínu. České univerzity byly ale už od stu-
dentských demonstrací 17. listopadu 1939 protektorátní 
vyhláškou uzavřeny. Studium na Univerzitě Karlově 
v Praze mohl tedy zahájit až po válce v říjnu 1945            
a ukončil ho promocí v roce 1950. 
Poté následovala povinná dvouletá vojenská služba, kte-
rou absolvoval ve slovenském MarƟně, a po ní nastoupil 
na chirurgické oddělení nemocnice Liberec. Na počátku 
padesátých let, kdy po odsunu Němců byl 
v pohraničních regionech nedostatek některých pracov-
níků, mohl zaměstnavatel a státní orgány rozhodnout    
o přesunu absolventů vysokých škol formou takzvané 
umístěnky. A tak přišel den, kdy i mému otci zaměstna-
vatel nařídil nastoupit od ledna 1954 na místo obvodní-
ho lékaře v Harrachově a pracovat tam minimálně dva 
roky.
Vzpomínám si, jak nám později vyprávěl, že se mu 
z Liberce vůbec nechtělo. Ale – člověk míní a život mění 
– a tak se nakonec původně dvouletý pobyt 
v Harrachově protáhl na mnohem déle.
Jeho první, bezdětné manželství skončilo na začátku 
šedesátých let rozvodem. S mojí maminkou se oženil až 
těsně po čtyřicítce a koncem šedesátých let přišel na 
svět můj brácha Honza a potom i já. 
Jeho práce „obvoďáka“, to nebyla jen harrachovská  
ordinace v tzv. Weissově vile, ale také návštěvy u paci-
entů, kteří sami nebyli schopni do ordinace přijít, ale 
jejich stav vyžadoval pravidelné kontroly, podávání léků 
nebo injekcí. A tak jeho obvod zabíral pořádný kus    
Krkonoš. Od MýƟn přes Rýžoviště až po Voseckou bou-
du, chalupy starousedlíků i rekreační chaty. V létě      
pěšky, v zimě na běžkách.

Již od prvních let v Harrachově pracoval u horské služby. 
Pamatuju, že někdy večer musel s ostatními členy HS 
vyrážet na záchranou akci pátrat po turistech, kteří se 
ztraƟli na hřebenech. Pracoval jako zdravotní dozor       
u skokanských závodů, také jako závodní lékař pro za-
městnance harrachovské sklárny, dále jako tělovýchov-
ný lékař pro sportovní gymnázium v Jilemnici a spolu 
s ostatními lékaři v regionu střídavě sloužil noční služby 
u zdravotní záchranné služby v Jablonci nad Jizerou.
Přes všechnu náročnost té práce se dá říct, že si ho    
Krkonoše získaly a o návratu do liberecké nemocnice už 
nepřemýšlel. 
Doba, kterou prožil, byla plná proměn. Dětství 
v relaƟvním klidu první republiky, dospívání za války, 
studium a vojenská služba v poliƟcky tuhých poměrech 
padesátých let, uvolněná šedesátá léta, tzv. normalizace 
let sedmdesátých, potom listopad 1989 atd. Práci     
doktora v Harrachově vykonával do roku 1995, tedy víc 
než 40 let.
A jaký vlastně byl?  Velký důraz kladl na vzdělání a jeho 
důležitost nám vštěpoval už od dětství.  Měl rád historii, 
literaturu, staré laƟnské klasiky. Uměl německy, anglic-
ky a částečně francouzsky. Dokázal být velmi přísný, 
nesmlouvaný, občas vznětlivý. Stručně řečeno, některé 
útržky z filmu Pelíšky jsme doma prožili daleko dřív, než 
byly natočeny…  
Ale všechno se mění a kdo ví, jestli je to jen čas, který 
otupí ostré hrany některých vzpomínek, anebo je to ơm, 
že člověk sám vidí věci jinak v pětapadesáƟ, než když 
mu bylo patnáct.
Tak někdy ráno, když v zrcadle zahlédnu jeho úsměv, 
řeknu jen v duchu „Díky za všechno, taƟ!“.

Vít Brdlík
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